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2 0 1 9 第十五屆    國際數學競賽複賽 (台灣 ) 
2019 Fifteenth International  Mathematics  Contest (Taiwan) 

※請將答案寫在答案卷上 

一、選擇題(每題 4 分，共 28 分) 
(    )1. 如圖，將△ABC 沿 BC 方向平移 1個單位長度得到△DEF，若△ABC 的周長等 

於 8，則四邊形 ABFD 的周長等於___________. 

         (A)9 (B)10 (C)11 (D)12 

<解析> 

∵平移 1 個單位 1CFAD   

∴四邊形 ABFD= 1028ADACCFBCABADDFBFAB   

 

(    )2.已知 21 +1= 22 -2， 22 +2= 23 -3， 23 +3= 24 -4，………， 299 +99= 2100 -100，若
31-31

5959
2

2 

=k，則 k=? (A)2  (B)
31

61
 (C)

31

118
 (D)

31

122
 

<解析> 

31-31

5959
2

2 
=

3030

60-60
2

2


=

1)(3030

1)-(6060




=

31

118
 

 

(    )3.已知點 A( 2a , b3 )在第一象限，點B ( a4 , 2b )在第四象限，若a ,b為整數，

則  ba2 ?(A)6 (B)7 (C)8 (D)9 
<解析> 

∵a ,b為整數 

∴ 02 a 且 04  a  42  a  

∴ 03 b 且 02 b  20  b  

∴a=3，b=1，則 2a+b=23+1=7 

 

(    )4.下列四個人的敘述中，哪些是正確的? 

甲：因為 6<7，所以 6 < 7  

乙：因為
2(0.5) =0.25 且

2(-0.5) =0.25，故 0.50.25   

丙：因為 29 =81，且 2(-9) =81，所以 81的平方根為 9  

丁： 36- 為 36的負平方根 

(A)甲、乙  (B)甲、丁  (C)乙、丙  (D)丙、丁 

<解析> 

甲:正確。 

乙: 0.50.25  。 

B 

C 

B 

B 
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丙: 81 =9，9 的平方根是 3 。 

丁:正確。 

只有甲、丁的敘述是正確的。 

 

(    )5 .一個正方形和一個等邊三角形拼成如圖所示的圖形，已知等邊三角形邊長為2，

則陰影部分的面積為         . 

(A) 6-3
2

7
 (B) 4-3

2

9
 (C) 43

2

5
  (D) 8-3

2

11
 

 
 
<解析> 

在 Rt△ABE 中， 2BE  ， 1AE  ， 3AB  ， 在 Rt△GCF 中，     

2 3, 2 3 3CF CG    ，
  1 1 7
2 3 3 2 3 3 6

2 2 2
- -GCFS CG CF    V

. 

 

 

(    )6. 小美化簡式子
62-26

1
，最後得到

n

m 62 
的形式，且m、n為整數，若小美

化簡過程正確無誤，則 m-n=? (A)-3 (B)-18 (C)-21 (D)-42 

<解析> 

62-26

1
=

)622)(662-2(6

6226




=

24-72

6226 
=

24

623 
 

∴m-n=3-24=-21 

 

(    )7. All positive integer numbers from 1 to 2019, the sum of all positive integer numbers 

which satisfies 2222 ...321 n  divided by n ...321  is _____. 
(A)679063 (B)679054 (C)679060 (D)679057 

<解析> 

翻譯: 在 1 到 2019 的所有正整數中，滿足 n ...321 整除 2222 ...321 n 的所有正整數的和為? 

2

)(1
...321

nn
n


 ，

6

)1)(1(2n
...321 2222 nn

n


 ，所以滿足題意的n滿足 )1(23 n ，即

n除以 3餘 1，即. 057967
2

673)20171(
2017...10741 


  

 

 

 

 

 

 

 

A 

C 

D 
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二、填充題(每題 5 分，共 40 分) 
1. 若[ )26()42(3 22  xxxx ] )2(  x 的商式為 bax  ，餘式為 c，則 a+b+c=  ○1    

<解析> 

原式= )644( 2  xx )2(  x = 124 x ……18 

故 a=4，b=12，c=18，則 a+b+c=34 

2. 已知如圖一個立方體，邊長為 1，被切了兩刀，切下陰影的兩塊，則剩下部分幾何體

的體積為  ○2    。 
<解析> 

剩下的幾何體的體積為正方體減去兩個三棱錐，即 
3

2

6

1
2-1   

 

 

3. 請參考下表計算 5705.5  之值是   ○3     (取近似值到小數第一位)  

 

<解析> 

5.5 =
10

23.45208

10

550

100

550
 =2.345208 

23.87467570   

∴2.345208+23.87467=26.219878≒ 26.2  

 

4.在直角坐標系中，設點 ).,0(),0,(),3,8(),5,4( nDmCBA  當四邊形 ABCD的周長最短時，
n

m
的

值為  ○4   . 

 

<解析> 

B 於 x 軸的對稱點B'(8, 3) ，A 於 y 軸的對稱點A'(-4, -5) 

四邊形周長最小即為 52210ABB'A'  ，
2

3


n

m
 

 

5. 若 x為正整數， 7547 2  xx 代表一個質數，則此質數為  ○5   。 

 
<解析> 

7547 2  xx = )257)(3(  xx 且它是一個質數 









1257

13

x

x
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 x =4 或 x =
7

42
 (不合) 

∴ 7547 2  xx =112+16-75=53 

 

6. 三根長方形木條釘在一起，上面如圖各有 4個數，若每次從每根木條上各取一個數作

乘法可得到一個積，則所有積的和是   ○6   。   
<解析> 

( 3 21 67 18)(56 4 23 41)(35 43 11 19) 5952           . 

 

 

 

 

   

7.親水運動公園開闢戲水池來吸引遊客，建造的戲水池如圖，若甲池的面積是 50 ，丙池

的面積是 18 ，則請問乙池中的 AB =  ○7  

 

<解析> 

乙池面積=  3218-50   

232)
2

( 2  
AB

， AB =16 

 

 

 

 

8.It is known 
133 2

3




xx

x
y that when 

10

1
x , 

10

2
, ……, 

10

9
, 1 is taken sequentially, 

the sum of the values of these functions is obtained.The sum is  ○8   . 
 

<解析> 

翻譯:已知
133 2

3




xx

x
y ，則當 x 依次取

10

1
x , 

10

2
, ……, 

10

9
, 1 時，得到的這些函數值之和

為        . 

因為

3

3 3(1 )

x
y

x x


  ，所以

 

    

 
 

3 3

3 33 3

1 1

11 1 1

x x

x xx x

 


    
， 

因此配對求和得 

1 2 3 9 11
( ) ( ) ( ) ( ) (1)=
10 10 10 10 2

f f f f f    L
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三、計算題(共 32 分) ※未寫計算過程不予計分 
1. 某商人以 400 元買進香蕉一箱，其中腐爛 5公斤，剩下的每公斤比買價增加 2元賣出，

共賺 50元，則香蕉每公斤買價多少元?買進多少公斤?(5 分,5 分) 

<解析> 

假設每公斤買進 x元買進
x

400
公斤 

每公斤賣出(x+2)元賣出 5)-
400

(
x

公斤 

50400)2)(5
400

( x-
x

 

45010
800

5-400 
x

x  

xxxx 450108005400 2   
0160122  xx ， 0)8)(20(  xx ， 8x 或 20x (不合) 

400÷8=50 公斤 

答：每公斤買 8 元買進 50 公斤 

 

2. 若存在整數 m使得 265m2  m 能分解成兩個連續的自然數之積，求 m的值. (12 分) 

<解析>設 )3)(2(265m2  nnm ，則 020)(5m 22  nmn 即 -205)nn)(m-(m  ， 

 由於 , 5m n m n   一奇一偶，所以

1 20 4 5
, , , .

5 20 5 1 5 5 5 4

m n m n m n m n

m n m n m n m n

              
   

                 

解得

7 12 2 3
, , , .

8 8 2 2

m m m m

n n n n

         
   

          則 m 的值為 7 12 2 3.，- ，- ，-  

 

3. Express 9 431 -37 231 +4 as a standard decomposition.(10 分) 

翻譯:將 9 431 -37 231 +4 表示成標準分解式。(10 分) 

<解析> 

令 x=31 

原式= 4379 24  xx = )4()1(9 22  xx = )2)(2)(13)(13(  xxxx  

將 x=31 代入 

得 )2)(2)(13)(13(  xxxx =94923329=247222331129 

 47292311323   

答： 47292311323   

 




